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Hpumep 6.2. Onepamop AR o R nepecodum npou3eoabHbil IaeMenm
X = (11; x2) € R?, sadannwmdi 6 wanonuneckom 6azuce By = {f. j}, 6 npo-
cmpancmea R, no npasuay: E(i} = (11 + 2x9; 21 — 2x9; 21 — 19) € R,

1) Hatimu mampuyy onepamopa A 6 6azuce B I.
2) Hpoeepumo obpamumocms onepamopa A.
3) Hatimu obpaz eexmopa © = (—1; 3) . -
4) Hatimu npoobpaswi eexmopoe d = (3; —1; 1) u f = (1; 1; 1).
5) Hatimu adpo u obpas onepamopa A.
6) Hatimu 6a3uc nodnpocmpancmea ImA u donoanums ezo do B>,
<« Jlerko nokasarb, 4To oneparop A SBISIOTCA JUHEHHBMU. T.K. s TIPO-

n3BOJLHLEIX X, ¥V € B? u o € R, BrmonnsoTca 0ba yeaoBHa JUHEHHOCTH olepa-
TopoB: A(X+§) = AX+ Ay u A(aX) = oAX, cM. pemierue npumepa 5.8.
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1) Hatimu mampuyy onepamopa A 6 6azuce B, |A(R) = (z, + 220 21 — 2193 27, — 72) € R3;

2) Ipoeepumv obpamumocmsv onepamopa A.
1) [Monyuum MaTpuily JHHeHHOTO onepaTopa A B KanoHHUecKoM Bazuce RP;

EB;:{El=f=l:1; 0),e2 =j= (0 1)} R

Haiiném obpazer bazucHbIX BekTOpoB. [lnd sToro npuMmenum omnepatop A K
DasHCHBIM BEKTOpPAM:

A = A(L0)=(1; 1; 2), Asy=A(-0;1)=(2; =2; —1).

BrinmummeM maTpuily JduHelinoro onepatopa A B Dazuce By

1 2
A=11 =2
2 =1

2) OueBuHO, 4TO OTOOpANKEHHE HE ABIsAeTCH DHEKINEH, ClieIOBATEILHO ONePaTOp
HeoDpaTHM.

Hanomunanue. Omobpancenue f : X — Y naswisaemea buekmuensm, ecau
kaxcduill anemenm u3d muoxcecmaa X omobpascaemea moavko 6 0duH AeMEHM
Muoocecmea Y u xascdwl aremenm muoxncecmea Y umeem moavko odun npo-
ofipas.
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A(X) = (2, + 229; ) — 229; 22, — 25) € RY;

3) Haiiném obpas sekropa € = (—1; 3) no dopmyne ¥ = ATumY = A - C.
rie Y u C — MaTpHIlb-cTONDILI BEKTOPOB ¥ U €, COOTBETCTBEHHO.

y=Ac=(-1+6;-1-6;-2-3)=(5; =7; =5).

Oteer: 0bpa3 BekTopa € = (—1; 3) paBen y = (H; —7; —5H).
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‘E‘(E) - (-1'1 + 219 ) — 219 27 — '1‘2) = Rfi;
4) Haiitu npoo6pazsr ekropoe d = (3;—1:1) u £ = (1;1;1).

Pemaem OCJIAY AX = D u AX = F, rie D u F — Marpunpl cToo1bl

BekTopos d u f.

1 2 . 3
1 -2 (?“1) = | -1
2 —1) \& 3
T+ 219 = 3, (21 + 279 = 3,
L = 1:,
r, —2r0=—1, = ( —4dry= —4, = {T 1
2.’1?1 — 9 = 1. —5.‘]5‘2 = —9. R

\

Moayummu T = (1; 1) — npoobpas Bekropa d = (3; —1;1).
[Tpoeepka: A(T) = (1+2; 1—-2; 2—1)=(3; —11). Namu

(5 0- ()

5
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1 2 3 AT\ — (o Dv v e Vs Dave A 3.
1 9 - (ﬂpl) _ 1 A(X) = (.11 + 2a | 2.!21 2.11 N ;3) eR ,
2 —1 i 3

4) Haiitn npoobpassl BekTopoB d = (3;—1;1) u £ = (1;1;1).

Haiiiém npoobpas seropa f.

(3314—2{132:1’ .'15'1—|—2.']Z'2:1,
{ 11— 2190 =1, = —4xy = 0,
\ 2.’1‘1 — X9 = 1. —5.’]?2 — —1.

CucreMa HECOBMECTHA, TAK KaK PAHI' OCHOBHOW MATPHUIlbl CUCTEMbl HE PABEH
panry pacumupentoi marpuipl. CiejoBaresbio, npoodpasa Bemrr::upaj HE CyIle-
creyer. T.e. uu ouun Bekrop u3z R? e orobpazkaercst oneparopoM A B BEKTOD
f=(1;1;1).

6
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5] Haittu appo u odbpas oneparopa A. E(E_) = (x) 4 2x9; ) — 229; 22) — 73) € RY;
Pemaem OCJIAY AX = 0.

(

i

r + 219 = 0, T+ 219 =0,
r1 =0,
{ 1 —219=0, = & —4dxy =0, = I
| 221 — 22 =0, | —5x2 =0. e

CaeoBaresibHO, Ker A = {0}.
ImA = IX[X = (11 + 2x9; 1 — 2x9; 201 — 22), 71, To € R},

CGJ’J[HCH{] 'l’EUpEMbl 63, JAaHHOC MHOXKECTBO ABJIACTCH JIMHEHHbIM l[ﬂﬂl[}]ﬂﬂ’l‘pﬂl—[-
creoM npocrpancrsa R?. Haitjém 6azuc amoro nonpocrpancTsa.

Ba=1{6=(L12), &= (2-2%-1}

Hononnum ero jgo 6asuca R, g storo pobasum sektop € = (1;0;0) u
[IPOBEPUM, HEBBIPOXKJIEHHOCTDL TOJYUIEHHON MATPHUIILI TIEPEXOIA

I 1 1
PI:;=JR'_3 =11 —2 0
2 —1 0
det A = 3 # 0. CiejioBaTe/ibHO, CUCTEMaA BEKTOPOB
{(1; 1; 2), (2; —2; —1), (1; 0; 0)} cocrapasier Gazuc npocrpancrsa R,
MPUIEM R3 ImA @ e €3. »

7
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1 - = | s
Onpedeaenue 9.1. Yucnrosan Pynkuus B(X,¥), apeymernmamu komopoti a6.ai-
HOMCA NPOUZEOABHBIE GERMOPHL X U Y AuHeliHO20 npocmpatcmea V, Ha3veacmes

busunelinol gopmol (6ururelnsM GYHKYUOHAAOM), €Al Dad AWOBLL GEKMOPOE
X, V.Z € V u awbozo deticmeumesvrozo 4UcAt & 6uNOAHACTNCA caedyiouue co-

OMHOUEHUA, HA3BIGAEMDIE GKCUOMAMU OUAUHEUHOU PopMbl:
(1) BX+V¥,2) = B(X,z) + B(¥,2);
(2) B(x,y +2) = B(X,¥) + B(X.2);
(3) B(ax,y) = oB(X,¥);
(4) B(x, ay) = oB(X,y).
MubiMu ciioBaMmu, 6uauxelras gopma Uiy Ouaunelrolli GYHKYLOHAA
B(7,7) npcdcmae.,mem cobotli yucao6yro GYUHKUUW 08Yxr apzymeHmos T

U Y, onpedesCHHYI0 Ha BCEBOIMONHCHBLT BEKMOPAT T U Y SEULECTNEEHHO020
AuHetino2o npocmpancmea VY u AUHETHYIO NO KAHCIOMY U3 IMUT apay-

MEHTTOG.

1310 orobpaxenne B : V x V — R, m060ii ylops109eHHON nape yIiopsii09eHHbIX
BEKTOPOB (T,7) npocrpaHcTsa V CTaBUT B COOTBETCTBHE HEKOTOPOE JIefCTBUTE/IbHOEe

uncjio B(T,7)

8
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Onpedeaenue 9.2. Buaunetinas dopma B(X,¥) naswsaemes cummempunot
X

( KOCOCUMMETII UM HO ﬁ) ., ECAal l‘lﬁl.}i A H)ﬁ; bir

Yy € V gunoanaemca yeaoeue

B(x.,¥) = B(y,X) ( (x,¥) = -B(y, x)) (1) BxX+¥,2z) = BX,7) + B(¥,2)
(2) B(X,¥y +2) = B(X.¥) + B(X,2)

(3) B(ax,y) = oB(X,¥):

(4) B(X, ay) = aB(X.¥).

ITpumep 9.1. Cranaproe npouseederue dsyr 6exmopos X u'y AGAACTNCA CUM-
MEMPULHO T OusuHe o T popmot. Fmo caedyem uz c6olicme ¢KaAAPHOZO PO U3 -

HE"'}'HHH‘H' (JTTF) — (F?f)? (f+ F?E) — (f?f) + (F?E
FeauX = (z1,...xp) u¥ = (y1,...Yn), mo B(X,¥)=z1y1 + ...+ Tpyn.

Hpumep 9.2. Cummempuunott Gusuneinot dopmoi 6 npocmpancmse Cla, b]
Henpepuie Hoir Ha ompeske [a, bl dynwuui seasemea omobpasice nue

B(f.0)= [ F0(t)de F(0),9(t) € Cla,t].

Bepkos H.A. PTY - MUP3A, Kadegpa BMwull
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Onpedeaenue 9.3. [Tycmv By = {€1,€2,...,€,} — bazuc aunetnozo npocmpa-

cmea V. uw  B(X|¥) Ouaunetines  gopma 6 V. Q603 navum
aj; = B(Eﬁﬁj)?f?j = 1?2? —
Mampuua
B(El?ﬁl) B(Ehﬁg) B(EL?EH) a1 192 ... Aip
A= . . =
B(En,;-ﬁl) B(En,;ﬁ‘z) < B(En,;-ﬁn,) p1 Ap2 ... Qpp

Ha3 vieae mea mampuueti b usunelnoll gopmet 6 basuce Bp.

Paccvmorpum jipa Bekropa u3 Vs:
X =I1€] +T9€s U Y = Y€1 + 2€9 38/laHHbIC B Oazuce %E = {El?ﬁg}.
Ucnionb3ys juHeitHOCTh (hyHKIIMOHAIA 110 00EUM [ePEeMEeHHbIM, [0J1YYaeM

B(7,y) = B (x1€1 + 2265, yh€1 + y2€2) = B(z1€1,11€1 + y2€2)+
+B(29€5, y1€1 + 10€2) = 11B(e1.y1€) + ya€s) + 2oB(€s, 11€) + y9es) =
=21 (y1B(er, e1) + y2B(er,e2)) + 22 (y1B(es, €1) + y2B(ez, e2)) =
2 2
= A1 T1Y1 + G12T1Ys + Ao Tayy + AaTols = Y D 47315,
i=1 j=1
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O0001UM 3Ty (hbopMmysty /g JHOOBIX BEKTOPOB
T = 1161 + 296 + ...+ 1,6, Y= y1€1 + g€+ ... +y,€, € V.

e

B cuny auneitnoctn ounnneitnoit dopmel B(T, %) noaydaem

(e’ T T
B(7,y) =B | }_xi€;, ) y€; | = B xe,

L
I []=
=
<
]

T T
=> ;B le, ) yE; E T Z y;B (€. €, E Z ;Y.
i=1

j=1 i=1 j=1 i=1j=1

Teopema 9.1. (0 npedecmasaernuu durunetinod dopmu).
Buaunetnan gopma B(X,¥) 6 sadannom bazuce By = {€1,...,&,} oduosnaumno

onpedeademcs 6 6ude
B(x,y) = E § :a?r’f Yj (9.1)

i=1 j=1

2de a;; = B(€;,€j), a x;, y; — woopdunamot 6€xmMoOPo6 X Uy COOMBEMCIMNGEHHO.

bepkos H.A. PTY - MUP3A, kadegpa BMwull
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O4eBuIHO, YTO CUMMeTPUUHON OnminHeiinoit (hopme cooTBETCTBYET CUM-
MeTDUYHALA, 8 KOCOCUMMETPUYHOH — KOCOCUMMETPHUYHAA MaTpPHILA.

B(x,y) = Z Z a; iy i,
i=1 j=1

ITpumep 9.3. Hadmu mampuuy dusuneiinod gopmut 3adanmnoi
dynkuued 6 aunednom npocmpancmee R?

B(X,¥) = z1y1 — 3x3y2 + 621y3 + 4x9ys — 629y3 — Y23y + 812y

Crpynnupyem 4wieHbl OuinHeiiHoi (opMbl

B(X,y) = z1(y1 + Oya + 6y3) + 22(8y1 + 4y — 6y3) + z3(—9y1 — 3yo + Oyz).

[Tosyunan marpuily 3ajanHoit OujanHeirHoi popmbl

I 0 6
A= 8 4 —6
-9 =3 0
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9.1. IIpeobpa3zoBanue Mmarpunbl OMJIMHEHOI (opMBbI
IpH Iepexojie K HOBoMy bazmcy

Teopema 9.2. (0 mampuue duaunetinotl gopmol 6 Hosom basuce)

Hycmo Bp = {e,...,&,} uBp = {f1,....f,} — dsa bazuca aunetinozo npo-
cmpancmea V. Tozda mampuun dusunednod dopmv, 6 2mur 603UCET CEA3AHDL
COOMHO ULE HUECM

Ap = PE_;.FAEPE—}F; (9.2)

ede Ppp — mampuua nepexoda om basuca By w bazucy By, Ap, Ap — mam-
pubt Owaume tinot opmu 6 bazucar By, Bp coomeememeenno.

» O003naunM yepe3 X, Y KOOp/IMHATHI CTOJIOIOB BEKTOPOB X = I'1€1 +
o+ X, Uy =1y1€1+ ... +¥y,€e, B basuce ‘Bf.

Torja Beipaxkenue (9.1) MOXKHO IPEJICTABUTH KAK IPOU3BEJACHIE TPEX MAaTPHI]

i=l  j=1

B(X,y) =) > ajij, (9.1)

i=1 j=1
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Teopema 9.2. (0 mampuue Guauneiinoti opmut 6 Hocom Oazuce)

Hyemy By = {&,...,€,} uBp = {fl,. .. ,F”} dea bazuca auneiinozo npo-
cmpancmea V. Tozda mampuuvt buaunetinoti opmot 6 smur basucar c6a3amnvl
COOTMHO UWLCHUCM

Apr =PL ArPr_p, (9.2)

2de Ppyp — mampuua nepexoda om bazuca *Bg x bazucy *Br, Ap, Ap — mam-
DU DL 5'“.,-1. une tinot hopmot 6 6(1,3 ucaxr % DR % COOTGETNCTNGEHHO.
; E; F

[Tpumensiem dopmyiy (4.4) npeobpazoBanusi KOOPJUHAT [IPH MEPEXOJe K HO-
Bomy Oazucy By, Koropast Obljia 10JyUeHa B JIeKIU 4.

f !
X =Pr rX Y =Pp.rY',
rje X', Y’ koopaunarsl BeKTopos B HOBOM Dasuce Bp.

H{},.'J,{'J’I‘ELBJIHFEPVI ITH BbIPAXKECHHHA W IIPHMEHH CBOHCTBO HPOU3BEICHHA MaTpPHLL

(AB)T = BT AT nonyuaewm

B(X,Y) = XTApY = (Pp_pX) Ap (Pe_rY') =
= X" (PLpApPpp) Y =XTApY' =
XIT (P-E—}FAEPEAF) Y' = X!T AFY’ —

Ap = PE_}FAEPE%F-."
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Onpedeaenue 9.4. Parnzom Ousunetinotl hopmvl Ha3b6aemes parz e€ Mampuiybl
GO UCAE HHBIT 6 HEKomopom ba3uce.

ITpumep 9.4. Bovucaume parez Ousuneiinot hopmot 3a6ucaule

O TAPAMETINE
B(X,¥) = 3z1y1 + 62192 + 971y3 + daoys + 8rays + 1279y + 223y; +
+ Trsys + axsys.

» BoinunieM MaTpuily 3aJaHHoil OunHeitnoit Gpopmsbl.

3 6 9
A=14 8 12
2 7T «

st BeIuuc/iennst panra mMaTrpuibl A BBIIOJIHUM IpeoOpa30BaHus He
U3MeHdIme paur Marpuibl. IlepByio crpoky jiesum Ha 3. V3 Bropoii
1 TpeTbeil CTPOKH BBIYTEM IOJIYUCHHYIO HEePBYIO YMHOYKEHHVIO Ha 4 U 2
COOTBETCTBeHHO. BhluepkHem HyJieBYIO CTPOKY. B pesyibrare 1oJydaem
MaTPUILY A 1 2 3
{0 3 a—6
Eé paur pasen He 3aBucuT OT napaMerpa « u paseH 2. rang(A) = 2.4
Otser: rang(B(T,7)) = 2.
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Onpedeaenue 9.5. Busunetinas opma B(X,¥) 6 n-meprom aunedHom npocmpa-
cmee V naszvieaemcs eviporcdennoti (HeavipoHcdeHHoT ), ecau ef pane me -
we (pasen) pasmepHocmu npocmpaHemea.

Teopema 9.4. Buaunetinas popma cummempuunas mozda u moavko mozda, xoz2da
e MAMPUUG ¢ UMME NP ULHAA.

«llycrs Guuneiinas popma cuMMeTPHYH asl
= B(e;;e;) = B(€;;€;)) = bij = bji = marpuna B — cummerpuinasi.

Teneps nycers marpuna B — cumMerpuinas = b;; = bj; =
B(x,y) = X'BY = (X"BY) =Y'B'X=B(F.%) =

B - cumMerpuunasa Oununeiinasa gpopma. p
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Kpaagparnunasa ¢gpopma

Onpedeaenue 9.6. [Hycmo B(X,¥) — cummempuunad Ouauneinaes dopma 6 mn-
meprom aunetinom npocmparcmee V. Keadpamuurnoti popmoti Hasvicaeme
Pynruuonan p(X) = B(X,X).

Onpedeaenue 9.7. Cummempuunas burunetinas gopma B(X,¥) nasvieaemes no-
AApHoU Keadpamuunots gopme B(X,X).

13 onpejiesiennst KBaJipaTudHoit (bopMbl BbITEKaeT

p(axX) = B(axX, aX) = a*p(X), VXeV, VaeR

Teopema 9.4. /s atobott keadpamuunoti dopmuv p(X) cyuecmeyem eduncmee-
HOLl NOAApHaA & Hed Ouaunetinad gopma B(X,X), maras, wmo

0(X) = B(X,X). (9.3)
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Onpedeaenue 9.8. Mampuuetd weadpamuunot  dopmoi X) 6 Oa3uce
P ;

Bp = {E 1,€3,... j,E,,f} HO3 DIGAE A MATP UL NOAAPHOT K He ( Ouaunetinot K6ao-
pamuvroti popme B(X,X)

B(El EL) B(E]_?EEJ - B(E[ En) ay] a1 ... aip
A= .. o =)
B (Eruﬁl) B (En,;_ﬂ) ... B (En, En,) (p1 Ap2 ... Qpp

A — cuMmMeTpuuHas MAaTpPHUILLA.

Keajiparuunyio hopmy MOXKHO HPEJICTABUTh B BUJIe OMJIMHEIHOIO MHOI'OUJIeH &

¢(X) = B(X,X) Z Z a; ;. (9.5)

i=1 j=I1
Kpajparnunasi opma B TPEXMEPHOM JIMHEHHOM HpocTpaHcTBe ¢ DazucoMm
Bp = {E]_?Eg?ﬁg} UMeeT BUJL

- 2 ¢ ¢ 2 ¢ 2
E,-Q(X) = 11y + Zﬂlgiﬂlﬂfg + 2{113.’,{1’1:{33 + 25 + 2{123;{32:{33 + (33L5.

Keajparnunyio popmy MOMNKHO HPEJCTABUTH B BUJIE IPOU3BEJIEHUs TPEX Mar-
puLL
- T,
p(x) = X' AX, (9.6)

mie X — marpuia-croden Bekropa X.
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Onpedeaenue 9.9. Panz keadpamuvnot gopmor o(X) — amo panz e€ mampuubt.
Onpedeaenue 9.10. Ecau rangp(X) = n = dimV,,, mo xeadpamuunas dopma

HA3bLBACTNCA HEBLPONCIEHHOT.
Eeau rang o(X) < n, mo keadpamuunas Gopma Ha3v6aemea 6upoAcoenno.

Npumep  Kpaapatnunas Gopma @(X) = x{ + 6X, X3 MMeeT MaTPHILLY:

1 0 3
0 0 0F
3 0 0

Tak kak rang A=2<3, naHHas KBaJpaTH4yHas ¢opma sBjseTCs

BBIPOJKJICHHOH.

Er
7 e

Bepkos H.A. PTY - MUP3A, kadeapa BMul 19 -

47
s il
L)



Hpumep 9.5. Hpedemasumy weadpamuunyio gopmy o(X) = x5 + x5 —
— ba3 — daqx3 — 8xexy 6 6ude npouseedenus mpéx mampuy, (9.6).

49(X) = z1 + 25 — b5 — dwxy — 8razy =

1 0 -2 il

=(zyx92g) | 0O 1 —4 T9 | =
2 —4 5] \a,
I —2:173
= (iﬁ'l €I .’E’g) €I9 —4.’1?;; =

—211 — 4x9 — Sy

=z — 2r123 + 23 — dxowy — 22123 — dxoxy — DXl =

= af + 25 — 523 — 4z 123 — ST273.
Eciin neobxopumo nepeiitu k Hopomy dazucy Bp = {fy,f2, ..., f,}, 10 kBaj-
paruunasi opma npeobpasyercs 1o qopmyiie Jyisi Ousiuneinoi gpopumbr (9.2)

Ap =PL L APrp ,p. (9.7)

Kpajiparnunas dpopma npejacrapiasger coboit 0HOPOAHBINT MHOIOYJIEH

BTOPOU CTelleHW OT IepeMeHHBIX T'i, Lo, ..., T,.
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IIpumep 9.6. Cocmasums mampuuy Ouisuneinot dopsmws u
B(X,¥) = 2z1y2 — dz1y3 + Sways + 2x0y; — dxsyy + 8rsys + 423y
U 3aNUCAMb COOMEEMemeyowyto el Keadpamuuriyto dopmy.

»[leperpynnupyem cjiaraembie B 1OPsijIKe BO3pacTaHUs WHJIEKCOB T, a
3areM — .

B(7,Y) = x1(2y2 — bys) + 72(2y1 + 8ys) + x3(—Dy1 + Sya + 4ys).

Boinuniem marpuny oujimHeiiHoit (popMbl

0 2 =5
A=1 2 0 8
—5H 8 4

[Toayunam cuMMETPUYHYIO MATPUILY, CJIeJI0BATEIbHO MOKHO HAIIUCATH
KBaJipaTudnyio dopmy. g sroro 3nadenus KoddpOUIMEHTOB cTOMIIUE
BBIIIIE JIMArOHAJIN V/BauBaeM U B CYMMY JUId KBaJApaTu4dHoil popMbl 3a-
[IUCHbIBAEM UX M 4YIeHbl CTOdIIUe Ha [VIABHOI JUaroHaJu.

P(X) = dryrg — 10223 + 162923 + 413705, <
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IIpumep 9.7. Bocecmanosumsv cummempuuryto buaunetinyto Gopmy no xeadpa-
muunot dopme o(X) = 3wt — 2x129 — 122125 + 52l — 18ww5+ T u cocmasumy
eeé mampuuy.

» Marpuna kBajiparudnoii (popmbl coBlIagaeT ¢ MaTpUIleit 110J1sipHOIl
K KBaJpaTudHoii (popme cumMMerpudHoii OujimHeitnoit popmbl

3 —1 —6
A=1|1-1 5 =9
—6 -9 7

[lo nosiyuennoit marpuile 3anucbiBaeM OuanHeiinyio hopmy
B(Z,7) = 3x11h — v1y2 — 621y3 — 22y +Drays — 9rays — 623y1 — 23y2 +
_|_ Tlgyg S|
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Hpumep 9.8. Keadpamuunas hopma sadana 6 xanonuvecrom basuce By = {1, j, k}
) = 72 4+ Dy 10z: D2 L D 2
0(X) = a1 + 2x129 + 102423 — 225 + w925 + 23,

[oaywums weadpamuunyto dopmy 6 bazuce Bp = {€],8,€3}:
_1:i—k? _g:—i+2j—k? E':;:—j+k

» Marpuna kpajiparudnoii dpopMbl B basuce By

1 1 5
Ar=11 -2 1
501 1

Marpuna nepexoja us 6azuca By B Dasuc Bg

1 -1 0
-1 -1 1
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Marpuiia Ag B HoBoM Hasuce B puiuucisiercs 1o gpopmysiam (9.7)

1 1 5 (1—1[}

B CE A B R B el
A{}—AIPI_,E—\; 21} \_Ul _21 l}—\[} 6 37.

I 1

1 0 -1 —4 —4 4 -8 0 4
Ap=PF ,Aj=|-1 2 —-1]-{0 —63|={0 —4 2|.
0 —1 1 4 —4 0 4 2 =3

3allineM [MoJyYeHHYIO KBaJAparuiHyo (popMy
op(X) = —827 + 8z x5 — 423 + dwyws — 323, B
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3adaua 1.

KBaapataunas popma ¢(X) B HeKoTopoM Oasuce {€,, €, } mpocTpaHcTBa L, HMeeT BHJ
(p(.f) — 4xf - 6x1x2 5 7x22, Vi = x1§1 + xzéz.

HamucaTs MaTpHITy KBaApaTHIHOM GopMEI (X ) B 5TOM Oasuce.

Perenue.
ITycrs A = (@;;) — MaTpHua KBAAPaTHUHOI GopMEI B Gazuce {€;, €, ).

Ecm X = x,8; + x,6, =
- a1 Qg2 X1 . 2
(x) = (X1 xz)( )( ):a X4+ QX1 Xy + AoXoXy + Ay Xy =
P a;,  ayy) \x, 1141 124142 124241 2242
— 2 2 2
= @Qy1X] + 2Q12X1X7 + QX5

Taxum obpazom,
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3aoaua 2.
BoccranoButs OHHHeliHyI0 popmy A(X,Y) Mo COOTBETCTBYIOMIEH eif KBaapaTHIHOM

dopme p(¥) = —x? + 8x;x;, + 5x3.

4
4 5), KOTOpas COBIIAJacT C

Pemenne. KBaaparuunas ¢opma mmeeT MaTpHiry A = (

MaTpHIleii COOTBeTCTBYIOMIEH GrmnHeiitHoit OpMEI:

AR ) = (a1 X2) (311 ﬂ12) (J’i) _

A1 Q27 \)2

= 11X1Y1 + Q12X1Yo T A1X9Y; + QXY =

A(X,Y) = —x1y1 + 4x1y, + 4x,), + 5x,)5.

R
4 Bepkos H.A. PTY - MUP3A, Kadbeapa BMul 26 -



NMpumep

B HekoTopom Oasuce 3aaHa KBajapaTH4Has dhopMa

P(X) = xi + 4x,%5 - 2x,X5 + 3x3 - 6x3%5 - X3

1
BrinucaTth ee MAaTPHILY M HAHTH ee 3HAYEHHME HAa BEKTOpe 4 = (ﬂ)

1
1 2 -1
A=( 2 3 -3);
-1 -3 -1

1 2 —-1\/1 1
m(ﬁJ={101)(2 3 -3)({}) =(0 -1 —2)({1):—2
-1 -3 -1/ \ 1
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NMpumep

basuc b,={e;; e, }: basuc b,={ e; + 2e,;e;, — e, };
_ .2 2,
@51 (X) = x7—2x, X, +2x3 ;

Beinmucarts kBagpaTudnyto hopmy B bazuce b, .

1'5‘1:(-11 _21);

1 -1

Pz(z 1)
a=prap=(2 (G )G 7)-G 9

@52 (V) = 5y +8y, ¥, 5y ;
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NMpumep

Ksagparnunyo dopmy @(X) = 7xi—8x,x, +2xX5+5%5 - 6x,x5 +2 X3
npeobpazoBaTh K HOBEIM I1€PEMEHHBIM:

Xy =Y1tY2+Y;3
X, =y +2y; + 2y,

X3 =Y1+Y2+2y;
JanuilneM 3aMeHy NepeMeHHBIX B MaTpHYHOM BHe: X=PY;
X1 1 1 1\ /N 1 1 1
(=)-(1 2 Z)G)p(l 2 2|
X3 1 1 2 3 1 1 2

A, = PTAP

1 1 1 7 -4 1 1 1 1 20 0
A, = (1 2 1) (—4 5 —3) (1 2 2) = (.ﬂ. 3 0 )
1 2 2 1 -3 2 1 1 2 00 =1

Torna keanpatuyanas dropMa NpHHAMAET BH]T;

@(V1, Y2, V3) = 2yf +3y5 - ¥3,
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